



核心报道

应对禽流感·发布

滚动播报

南京“集中死亡麻雀”与H7N9禽流感无关

快讯（记者 沈晓伟 通讯员 毛新源）昨天，现代快报报道了“南京建邺区拓园数十只麻雀集中死亡”一事。记者第一时间从南京市农委了解到，死麻雀经过检测，H7N9检测结果全部呈阴性，并非感染禽流感而亡。据介绍，平时多只麻雀集体死亡的情况时有发生，具体死因还有待了解。

镇江收治一例重症肺炎病例

快讯（通讯员 魏晴 记者 林清智）昨天，有网友在微博上传言：镇江市发现一例疑似H7N9禽流感病例。镇江市卫生局昨天通报称，4月6日下午，镇江市收治1例重症肺炎病例，目前该病例正接受积极救治。疾控部门正加强疫情监测，密切关注疫情动态，采集该病例的样本送省有关部门检测，后续有关情况将会及时公布。

禽鸟感染此病毒后无临床症状

国家首席兽医师于康震7日表示，H7N9禽流感病毒对家禽呈低致病力，可以感染鸡、鸽子等禽鸟，感染后没有临床症状。

于康震在接受记者采访时介绍，该病毒在活禽市场检出率最高，在养禽场尚未检出，目前主要集中在上海，但不排除在更大范围内检出的可能性。据新华社

防流感药品近期不得涨价

快讯（记者 张瑜）为预防禽流感，不少市民都跑去药店购买板蓝根、维生素和口罩，药店会不会趁机涨价？南京市物价局为此特发通知，表示会加强H7N9禽流感防控期间的药品价格监管，保持药品价格水平的稳定，对防控H7N9禽流感的所有药品，属政府定价或政府指导价的不得高于最高零售价，防控H7N9禽流感相关的中药饮片价格，防控期内不得涨价。

江苏全面排查家禽暂未发现禽流感疫情

快讯（记者 沈晓伟 通讯员 都怡文）现代快报记者昨天从江苏省农委获悉，近期省农委持续开展全省范围的家禽疫情排查工作。目前排查面达80%以上，未发现异常状况。江苏省家禽疫情总体平稳，暂未发现禽流感疫情。

南京部分学校暂停学生春游

快讯（记者 黄艳）昨天，南京许多中小学都给家长发来短信，要求有发热、咳嗽等呼吸道症状的学生不要到校上课，要及时就诊，同时还要注意卫生。各区教育部门也都发出通知，要求学校加强人感染H7N9禽流感防控工作。有些学校还推迟了春游时间。

上海安徽新增3名H7N9禽流感患者

密切接触者均未发现异常，全国确诊病例增至21例

新确诊3名患者

[上海2名]

患者沈某，男，59岁，安徽人，退休人员。

患者李某，男，67岁，上海人。

患者3月25日出现反复发热、咳嗽，自行至附近药房购买药物服用，未见好转。4月4日，患者前往仁济医院浦东分院就诊，诊断为重症肺炎，正在积极治疗中。4月6日晚，经上海市疾病预防控制中心实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。

经调查，该病例的密切接触者共有4人，截至目前均未发现异常。

患者3月29日出现全身酸痛、发热，于3月30日前往第一人民医院南院就诊，诊断为左上肺炎。4月7日凌晨，经上海市疾病预防控制中心实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。按照有关要求，上海市卫生和计划生育委员会组织市级临床专家组对该病例进行讨论，诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。目前患者病情稳定，正在积极治疗中。经调查，该病例的密切接触者共有2人，截至目前均未发现异常。

[安徽1名]

患者李某，男，55岁，亳州市谯城区人，从事活禽销售与宰杀工作。

3月28日患者发病。4月1日因病情加重至亳州市某医院治疗。目前，患者病情稳定。4月6日，安徽省疾控中心实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月7日，中国疾控中心实验室复核结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月7日，安徽省专家诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。经调查，该病例的密切接触者共有12人，截至目前未发现有异常。

最新消息

南京今起暂停活禽交易暂时关闭所有活禽市场

禁止在市区饲养家禽和食用鸽，市城管局将加强排查宣传

为进一步做好H7N9禽流感防控工作，根据《中华人民共和国传染病防治法》、《中华人民共和国突发事件应对法》、《突发公共卫生事件应急条例》、《重大动物疫情应急条例》、国家和南京市相关应急预案等要求，南京市人民政府昨晚发出通知，决定从2013年4月8日起，全市暂时停止活禽交易，暂时关闭所有活禽交易市场，具体如下：

一、落实暂时停止活禽交易、暂

时关闭活禽交易市场的相关措施。由市工商局牵头，各区政府具体负责，对本市活禽批发市场和活禽零售点以及各类花鸟市场，暂时停止活禽、野生鸟类的交易活动，并对所有活禽交易市场进行清理、消毒和封闭管理。

二、进一步加大市场监督执法力度。由市工商局牵头，会同各区政府，加强对市场监管，坚决取缔各类马路市场活禽交易行为，严格禁

止水禽、野生鸟类等交易行为。

三、禁止在市区饲养家禽和食用鸽。由市城管局牵头，会同各区政府，加强对家庭养殖家禽的排查宣传，及时劝其宰杀。

四、暂时禁止外来活禽进入本市，加强交通卡口管理。由市动物卫生监督部门、市农委和市公安局加强对市境卡口的执法检查，严格禁止外来活禽进入本市。

五、强化面上动物H7N9禽流感

监测。由市农委牵头，会同相关区政府，加大检测范围，增加检测的数量和频次，切实做好家禽养殖场、候鸟栖息地、野生鸟类驯养繁殖场所、动物园等禽鸟类疫病的防控工作。

六、暂停野生鸟类直接接触活动。由市农委牵头，市旅游委配合，暂时封闭公园等进入式鸟园、鸽场等场所，暂停野生鸟类环志和鸟类表演等活动。

疫情防控

杨卫泽视察南京H7N9禽流感防控工作时强调——

不能因为医疗费用影响患者救治

昨天下午，省委常委、市委书记杨卫泽先后来鼓楼医院以及紫金山活禽批发市场，了解患者病情以及禽流感防控工作。

“人民生命安全要放在第一位，希望你们理解支持。”杨卫泽说，关闭批发市场，目的是从源头上控制病毒。

现代快报记者 马薇薇



杨卫泽（中）来到紫金山家禽批发市场了解情况 现代快报记者 辛一 摄

市场内，仔细观察这里的情况，没有采取任何防护措施。市场方负责人介绍，4月5日接到通知后，他们就立即闭市，要求活禽经营者停止销售，做到“不出不进”。

“人民生命安全要放在第一位，希望你们理解支持。”杨卫泽说，关闭批发市场，目的是从源头上控制病毒。停止禽类交易，必定会给经营户带来损失，但现在是特殊时

期，他希望大家能够理解支持。据了解，政府为此下拨了30万元补贴，主要用来从经营户手上购买活禽，以及后期的宰杀和冷冻等处理。

市场方负责人告诉现代快报记者，接到暂停交易的通知后，大多数经营户并没有离开，时不时回到市场询问开市时间。“一有情况我们会立即通知他们的。”

希望医院不要因费用影响救治

除了查看活禽批发市场，杨卫泽还来到鼓楼医院，询问患者收治状况。他表示，要把抢救病人放在首位，不要因为费用影响救治。

这笔钱该谁出？目前只能由医院垫付。在昨天下午的汇报会上，市卫生局负责人直倒“苦水”，救治一个人感染H7N9病毒患者，每天至少需要一万元，医院的经济负担不轻。对此杨卫泽透露，国家以及省内可能会出台政策，帮忙解决救治费用的问题，他再三叮嘱，一定要把救治病人放在第一位。

南京市副市长胡万进表示，4月6日，建邺区有数十只麻雀“非正常”死亡，这条消息一度在网上疯传。最终经检验，麻雀并非死于禽流感。他表示，禽流感来袭，一出现“死鸡死鸭子”等类似事件，市民们都会非常关注。他建议，政府部门的热线电话要保持24小时畅通，接到市民反映情况的，相关部门最好及时赶到现场处理，该检测的检测，该公布的公布，好让市民安心。